

荒岛上的生存游戏

这是千岛湖上的两个无名小岛，没有人家，也未曾开发。岛上都是茂密的灌木丛，有不少野生动物出没，尽管没有凶狠的野兽，但毒虫、毒蛇不少。

近日，“杭州我要户外”网站的一帮年轻人，分别上了这两个岛，体验了两天的荒岛求生生活。除了水，没有任何食物；除了柴刀和打火机外，没有其他工具。



最侥幸的捕猎 捉野山羊

上岛后，除了安营扎寨外，最重要的就是寻找食物。

他们首先想到的就是野笋，“野笋最好找了，只要找到了竹林，总能在地上找到些细长的竹笋，可这数量实在不多，估计还不够一个人吃的呢。后来我看到一块大青石上爬满了苔藓，让人想起饭店里的‘鸡蛋炒地蕨’这道菜，于是所有苔藓都被我们运回大本营。”队员石头一块(网名)说道。

蔬菜基本上有了，荤菜怎么找呢？突然有个队员狂喊：“我发现野山羊了！”一群人兴奋地赶过去，才知道那家伙只是看到了山羊的粪便而已。“好像粪便是新鲜的。”汗，还有人观察得这么仔细。

最危险的收获 捕毒蛇

山羊跑了，难道这整整一天就吃那份“野笋地蕨汤”？石头一块得意地说，最后还是靠他解决了他们这组人的温饱问题。

“我老是低着头到处寻找，还真有了大发现。在回营地的路上，我差点就踩到了蛇，就一步之遥，吓了个半死，这蛇有一米多长，手指那么粗，后来仔细看看它的脑袋不是很尖，也不犹豫了，用手上的棍子直接打了下去。”打蛇要打头，石头一块的技术还是不错的，第一下就敲在蛇脑袋上，把它打晕了，然后再几棍子下去，蛇死了。“我就拖着这条死蛇回到了营地，这下把大家乐的，只有MM不敢靠近。”

“你知道是什么蛇吗？腹蛇，剧毒的，现在想想有点怕，可一天啥都还没吃，看

过瘾，肥猫还拿出一瓶私藏的白酒，抓起蚂蚁就往酒里放，装了小半瓶呢。

你猜，他们把这瓶酒叫什么？

蚁力神！据说吃后大补，一帮小伙子就喝起这玩意来，边上的MM看得目瞪口呆。

最原始的工具 筷子、晾衣架、庇护所

尽管大伙都带了户外专用的炉头套锅，但有些人最终还是决定放弃这些先进工具，自己挖了一个坑，搭了两块石头，做了一个最简易的灶头。

“吃东西的时候总不能手捞吧，我们找了几根松树枝，用小刀把表皮削干净，就做成了筷子，人手一双；常在岸边走，哪有不湿身的，所以用树的枝桠插在地上，专门做成这些晾衣架……”蓝鱼(网名)说道。

除此之外，他们还特地搭了一个庇护所，专门用来遮阳避风挡雨。蓝鱼他们首先选了一个地理位置不错的地方，正好有三四棵小树作为支架能撑起遮阳布，然后找了些松枝盖在遮阳布上面，庇护所很快搭成了，下面能坐三四个人。

“本来是要晚上所有人都睡在这个庇护所下面的，可不巧下雨了，我们以为这篷子防太阳还行，防雨就稍微有点差，所以全都睡回帐篷里去了。第二天起来时雨已经停了，钻进篷子里面一看，居然没有湿进去，真的太有成就感了。”

最戏剧的命运

抓鸡

第一天傍晚，在岛外监控的领队专门买了两只鸡回来，开着船把鸡分别送上了两个岛。“他们的食物实在不多，又没有米，光靠点汤水怕熬不到第二天，所以给他们送只鸡上去，至于这只鸡怎么杀、怎么吃就靠他们自己了。”领队华尔街告诉记者。

这两只鸡遭遇了不同的命运。当天晚上，其中一只鸡就遭了毒手，活生生被拔掉了鸡毛、放了血，并煮在蛇汤里面，做了份“龙凤汤”。或许是饿的缘故，除了鸡头和鸡屁股外，吃得是干干净净。

见过那只鸡的领队说：“人家拔鸡毛都是烫了后再拔的，他们是你一手，我一手地直接拔，那只鸡遍体是伤不说，而且没有拔干净，上面还有很多绒毛，亏他们还吃得这么香，就是请我吃，我都不带。”

而在另一个岛上的队员们一直舍不得吃，把鸡留到了第二天。结果不知道谁早上起来游泳，把绑在鸡腿上的绳子给解开了，这只鸡重获自由，躲进了灌木丛。抓鸡这活把大家累了个半死，因为鸡在灌木丛里能自在地跑来跑去，人却很难钻进去。

后来，有一个家伙溜到它的后面，一脚把鸡踢出灌木丛，它的半条命当场没了。“你知道这只鸡是怎么死的吗？据我们解剖分析，完全是那一脚踢的，内脏出血。”

这一队人对杀鸡倒挺内行，他们先烧了一锅的开水，倒到一个塑料袋中，然后把已经放了血的鸡放入塑料袋内烫了一阵，最后拿出来褪毛，收拾得很干净。

关于杭州人的户外活动

- 更注重休闲
- 人气太散
- 有机会“腐败”最好

“像荒岛生存这样的户外活动，在杭州本土还算是第一次，在经验和规模上有点不足，如果杭州所有户外俱乐部能联合在一起，经过一系列选拔，然后分为几个团队登岛，来个生存质量打分，那估计会更有意思。”该活动策划者西马说。

有人认为，杭州人很会享受生活，所以户外活动也就成了休闲，不太会注重户外活动的形式、强度和要求，面对像荒岛生存这类高难度的活动，会打退堂鼓。有人会觉得，何必上岛去挨饿吃苦呢，还不如野餐有意思。出去玩玩别太累，开心就好，有机会“腐败”最好，这是杭州驴友们最大的追求。

据记者了解，杭州大大小小的玩户外的俱乐部不下10家。这些户外俱乐部固定的驴友玩家一般在几十人至上百人之间，依赖一些户外网站、户外用品实体店作为联系平台。而户外俱乐部与俱乐部之间，大多是各玩各的，由于没有一个领头的团队，想搞类似荒岛生存这类大型活动就觉得很吃力。

“北京、深圳的户外就比杭州搞得好的，小的户外团队发展得很多，且总有个大的团队在支撑，能把一个城市的户外圈子人气聚在一起。”蓝鱼来杭州前，就一直在深圳磨房玩，这个户外论坛就有上万驴友聚集在一起，策划好一个活动后，是一呼百应。而当他来杭州后，觉得杭州的户外就缺少这么一个平台。

“其实杭州户外刚起步时，曾有过几个不错的组织，如星空户外，杭州老的几个玩家很多都是从星空户外出来的，而现在大伙都是自己玩自己的，哪个俱乐部活动搞得不好，就去哪里玩一下，因此杭州整个户外活动人气始终凝聚不在一起。”一位户外老玩家感慨道。



坐船上岛



松枝削出来的筷子



蚁力神



用帐篷内帐捕鱼



树枝做的晾衣架

抓野山羊的作战方案立即生成：根据粪便和足迹来确定山羊的位置，然后分两队人包抄。

山羊的确是发现了，但接连几次都被它逃走了，其中离山羊最近的一次，正好能把它堵在岸边，量它也不会游泳逃走。“队里特别强调，谁都别大声说话免得把山羊吓跑，结果队里第一个发现山羊的MM吓得不敢说话，把最好的机会给错过了。”

美味的烤全羊就这么没了。

正当小记感到遗憾时，石头一块却在在一旁乐呵呵地说得好。原来，他们从荒岛上回来后，千岛湖某山庄的老板告诉他们，去年有人在岛上抓了只野山羊，结果被判了三年。天哪，幸亏没有抓住这只山羊，看来肚子再饿，千万别打野生动物的主意。

到蛇就想着蛇肉了。”

最创意的作品

蚂蚁 + 酒 = 蚁力神

在岛上最难对付的是什么？

谁也想不到居然是蚂蚁，不管你坐在哪里，都有成堆的蚂蚁在你边上爬来爬去，而且个头都很大，比平常的城市里看到的大好几倍。

“有一次我去掏鸟蛋，爬到4米多高的树上，结果这棵树上有一窝蚂蚁，都往我身上爬。最后发现鸟窝是空的，鸟蛋没有到手，却惹了一身的蚂蚁。下树后，我是一边跑一边脱衣服，直接蹦到湖里。”石头一块说得很惊险。

自从他们上岛之后，每个人都好像被蚂蚁咬过。不知道是出于气愤，还是出于好玩，一个叫肥猫的家伙抓来一只蚂蚁就往嘴巴里送，还大喊美味呢。光吃着还不